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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
Приглашаем вас принять участие в работе научно-практической конференции «Два взгляда на нейродегенерацию: позиция невролога и рентгенолога», которая состоится в г. Якутске, 2–3 сентября 2021 г.
МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:  
2 СЕНТЯБРЯ 2021 ГОДА: г. Якутск,  ул. Ярославского, 6/3, ЯНЦ КМП
3 СЕНТЯБРЯ 2021 ГОДА: Республика Саха (Якутия), г. Якутск, РБ №1-НЦМ, Сергеляхское шоссе 4, АКТОВЫЙ ЗАЛ КДЦ, начало регистрации с 9.30 
ОРГАНИЗАТОРЫ КОНФЕРЕНЦИИ:
· Якутский научный центр комплексных медицинских проблем;
· Министерство науки и высшего образования РФ
· Сибирское отделение Российской академии наук
· Министерство здравоохранения РС (Я)
· ГАУ РС (Я) «Республиканская больница № 1 – Национальный центр медицины»
· Медицинский институт ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет им. М. К. Аммосова»
· РОО «Научно-практическое общество неврологов РС(Я)»
· Якутское региональное отделение «Общества рентгенологов и радиологов» 
Конференция посвящена актуальным вопросам клинической и нейрорадиологической диагностики нейродегенеративных заболеваний. 
Цель конференции – повышение качества оказания медицинской помощи пациентам при нейродегенеративных заболеваниях путем интеграции новых научных знаний и практических умений.
Научная программа конференции включает доклады ведущих ученых Российской Федерации член-корр. Иллариошкина С.Н. (г. Москва), проф. Заляловой З.А. (г. Казань), к.м.н. Коновалова Р.Н. (г. Москва). В рамках конференции планируется проведение мастер-класса по ботулинотерапии при туловищных дистониях. 
Мы надеемся, что конференция вызовет широкий интерес не только среди неврологов и рентгенологов, но и врачей других специальностей, аспирантов, ординаторов, студентов, позволит всем нам поделиться результатами научных исследований с коллегами, обсудить волнующие проблемы практического здравоохранения и медицинской науки.
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