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Якутск, 17 ноября 2021 года

Глубокоуважаемые коллеги! 

25 декабря 2021 года исполнилось бы 80 лет первому директору Якутского научного центра Российской академии медицинских наук и Правительства Республики Саха (Якутия), члену Президиума Академии наук Республики Саха (Якутия), члену-корреспонденту РАЕН, профессора, доктору медицинских наук, заслуженному врачу Республики Саха (Якутия), отличнику здравоохранения РС (Я), отличнику физической культуры РС (Я), почетному гражданину Сунтарского улуса Иванову Алкивиаду Исидоровичу. Также в 2021 году 20 лет со дня организации Якутского научного центра комплексных медицинских проблем, который создан в 2001 г. на основании постановления Президиума РАМН от 25.10.2000 г. и Указа Президента РС (Я) М.Е. Николаева от 30.03.2001 г. 
Приглашаем Вас принять участие в работе научно-практической конференции «ПРОФЕССОР А.И. ИВАНОВ – ВЫДАЮЩИЙСЯ ДЕЯТЕЛЬ МЕДИЦИНСКОЙ НАУКИ, ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ И СПОРТА», которая состоится 17ноября 2021 года в г. Якутске. Формат проведения зависит от эпидемиологической ситуации (онлайн, очная конференция, очно-заочное участие). 
Цель конференции – ознакомить участников конференции с историческими этапами развития ЯНЦ КМП и биографией его первого директора, профессора Иванова Алкивиада Исидоровича, обсудить наиболее актуальные проблемы и перспективы развития медицинской науки.
Краткая справка:
Алкивиад Исидорович Иванов (25.12.1941 — 08.04.2005) – советский и российский спортсмен и учёный; Мастер спорта СССР по вольной борьбе, доктор медицинских наук, профессор, член Президиума АН Республики Саха (Якутия), член-корреспондент РАЕН.
Алкивиад Исидорович Иванов родился 25 декабря 1941 г. в с. Кюндядя Сунтарского улуса.
После окончания средней школы поступил Криворожское авиатехническое училище.
С 1962 по 1965 г. работал авиатехником в аэропорту г. Якутска.
В 1965 г. поступил на медицинский факультет в ЯГУ. В 1970 г. имя Алкивиада Иванова было занесено в Книгу почета ЯГУ. Он стал мастером спорта по вольной борьбе, неоднократно защищал честь страны на международных турнирах. Алкивиад Иванов -двукратный чемпион России по вольной борьбе, награжден Почетной грамотой Верховного Совета и Совета Министров Якутской АССР.
В 1971-1975 гг. работал в хирургическом отделении Якутской городской клинической больницы.
С 1975 по 1978 г. - аспирант Московского государственного медицинского института. В 1979 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.
После окончания аспирантуры принят ассистентом кафедры хирургии МЛФ ЯГУ по курсу общей хирургии, в 1987 г. утвержден в звании доцента.
В мае 1990 г. был назначен главным хирургом МЗ республики. При его непосредственном участии в Якутске, Мирном открыты отделения термических поражений и травматологии, произведена реорганизация хирургической службы НИИ "Фтизиатрия".
В 1993 г. по инициативе Иванова А.И. организована кафедра госпитальной хирургии МИ ЯГУ, которой он заведовал до 2005. 
В 1996 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук, в 1997 г. присвоено звание профессора.
С 1999 г. по март 2001 г. А.И. Иванов являлся директором хирургической клиники Национального центра медицины Республики Саха (Якутия).
В марте 2001 г. Указом Президента РС(Я) А.И. Иванов был назначен директором вновь организуемого Якутского научного центра Российской академии медицинских наук и Правительства Республики Саха (Якутия).
А.И. Иванов – автор более 120 научных работ, в том числе трех монографий, девяти учебно-методических пособий, 4 патентов РФ. Являлся членом Объединенного Ученого Совета АН РС(Я) по медико-биологическим и сельскохозяйственным наукам, член Ученого Совета и Диссертационного Совета МИ ЯГУ, председателем ученого совета НИМ, председателем общества хирургов РС(Я) и консультантом по научно-исследовательской работе тренерского состава Якутского физкультурного института.
Профессор А.И. Иванов – заслуженный врач Республики Саха (Якутия), отличник здравоохранения РС(Я), отличник физической культуры РС(Я), почетный гражданин Сунтарского улуса.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ:  
Республика Саха (Якутия), г. Якутск, РБ №1-НЦМ, АКТОВЫЙ ЗАЛ КДЦ

ОРГАНИЗАТОРЫ КОНФЕРЕНЦИИ:
· Министерство науки и высшего образования РФ 
· Сибирское отделение Российской академии наук
· Якутский научный центр комплексных медицинских проблем
· Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова
· Министерство здравоохранения РС (Я)
· Министерство по физическому развитию и спорту РС (Я) 
· Академия наук Республики Саха (Якутия)
· Администрация Сунтарского района

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ФОРМЫ НАУЧНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
Презентация книги-альбома о профессоре Иванове А.И., конференция, образовательные семинары, конкурс студенческих научных работ по секциям, предметная олимпиада по хирургии.

ВАРИАНТЫ УЧАСТИЯ В КОНФЕРЕНЦИИ
- устное выступление 
- стендовый доклад
- публикация научных статей в ЯМЖ  

Для книги-альбома просим отправлять фотографии с профессором А.И. Ивановым, сопровождаемые  подписями (кто изображен на фото, какое событие отражено на фотографии, дата события) до 1 апреля 2021 года на ynckmp@yandex.ru, tata2504@yndex.ru. 

РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ СПОНСОРОВ
Полное наименование организации: Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Якутский научный центр комплексных медицинских проблем»
Сокращ. наименование: ЯНЦ КМП
Директор: Романова Анна Николаевна, действующая на основании Устава.
Главный бухгалтер: Ноговицына Алена Аркадьевна
Юридический адрес:   
677018, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Ярославского дом 6, корпус 3.
Эл. почта: E-mail: byxyns@yandex.ru
Тел. 31-93-94
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Председатель оргкомитета
директор ЯНЦ КМП, д-р мед. наук                                    А.Н. Романова
